

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica
DEFENSOR
—
TELEFONO
núm. 2614

Año XXXIX.—Núm. 12.637

Jueves 18 de Noviembre 1937

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA
17 DE NOVIEMBRE DE 1937

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 17 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

HABLA EL GENERALISIMO

El Generalísimo Franco ha concedido una entrevista al corresponsal del N. G. W. «News Service» en España, don Manuel Graña. Las declaraciones hechas por el jefe del Estado Español tienen para los católicos un interés extraordinario y reproducimos los párrafos más importantes de ellas:

«Anulada la Constitución laica de la república — dice el Generalísimo Franco — por un decreto mío de Octubre del año pasado, queda abolida toda la legislación anticatólica contenida en ella. Ya sé que los católicos de los Estados Unidos han comprendido bien que nuestra guerra es una guerra en defensa de la Iglesia, de nuestra Religión y de la civilización cristiana; por eso nos acompañan con su simpatía y su generosidad.

Yo conocía los terribles makejos del comunismo internacional contra España. Tenía en mi poder documentos en los cuales se señalaban para la destrucción los templos y principales lugares sagrados de nuestra historia religiosa; tenía las listas de las personas que debían ser asesinadas. Querían acabar con todo lo que en España era tradición cristiana; hacer de ella una nación sin culto, sin templos y sin Dios. Corrían los millones para la propaganda soviética y tenían muy bien organizados grupos de gentes para esos fines siniestros.

Para defender nuestra España histórica, nuestros monumentos y la Religión católica, las personas y la misma nación, teníamos necesariamente que sublevarnos. Yo desde el principio estaba seguro de que triunfaríamos; España no podía sucumbir al comunismo internacional.

La gente cree que estamos haciendo una guerra nada más; estamos haciendo también una profunda revolución de sentido social que se inspira en las enseñanzas de la Iglesia católica. Habrá menos ricos, pero también habrá menos pobres. El nuevo Estado español será una verdadera democracia en la cual todos los ciudadanos participarán en el Gobierno por medio de su actividad profesional y de su función específica.

En concreto — responde Franco, — están derogadas las leyes que prohibían a las Ordenes religiosas la enseñanza, el ejercicio de alguna industria y las que ponían trabas a sus propiedades y administración interna. Las que disolvían la Compañía de Jesús y nacionalizaban sus bienes. Ya se irán dando disposiciones al efecto en sentido positivo, cuando formemos un Gobierno y empecemos la labor legislativa a fondo.

Puesto que tenemos que restaurar tantas cosas — continúa Franco, — entre ellas están las casas y viviendas de los españoles, restauraremos especialmente los templos, que son Casas de Dios, y cuidaremos de que no falten al Ciero los medios económicos necesarios para su ministerio espiritual.

El Estado Español tomará muy a pecho nuestra expansión misionera en el mundo, como parte importantísima de la obra civilizadora y del imperio espiritual de España.

No hará falta Universidad Católica, porque todas nuestras Universidades serán católicas y en ellas habrá una enseñanza superior religiosa de carácter filosófico.

Ya estoy enterado — dice — de la repercusión enorme que ha tenido en el mundo la Carta colectiva del Episcopado español a los otros Obispos. Ha vencido la pertinacia o el error de ciertos católicos extranjeros. Pero nuestros Prelados, ya desde el principio del Movimiento, se manifestaron

en nuestro favor, porque vieron que defendíamos nuestra Religión, nuestros templos y nuestros sacerdotes, contra un bárbaro comunismo exótico y sin Dios que amenazaba destruirlo todo...

Le indicamos que la Prensa londinense había hecho el vacío a la Carta colectiva de los Obispos; y, en cambio, en los Estados Unidos, nuestro «News Service» logró que publicase el texto íntegro del «New York Times», que es el periódico más importante de aquel país, y en consecuencia, otros grandes rotativos yanquis publicaron extensos extractos. Con ello la opinión pública de los Estados Unidos ha evolucionado mucho en nuestro favor.

Como si la enseñanza moral religiosa — sigue diciendo — que es la mayor necesidad cultural del hombre, fuera cosa solo de niños, se da solamente en las escuelas elementales y a lo más en el Bachillerato. Así muchos llegan de mayores a la conclusión de que esas enseñanzas son así como cuentos de hadas, cosas de angelitos, propias de imaginaciones infantiles.

En las grandes Universidades de las principales naciones hay estudios de Teología, de Religión, de Historia religiosa. Nosotros los tendremos también... Los españoles de carrera no tenemos suficiente cultura religiosa... En los años universitarios se forman los criterios morales y metafísicos que dan un sentido a la vida; el hombre se hace su idea del mundo, de la humanidad, de su destino, de sus deberes... Todo eso, con la Historia del catolicismo español, es cultura religiosa superior que no debe faltar a las generaciones de la nueva España.

El periodista habla al Generalísimo del concordato y Franco responde: Ni que decir tiene — contesta enseñado — En él especificaremos todos los puntos de que hemos hablado y otros más... Nuestro Estado ha de ser un Estado católico en lo social y en lo cultural; porque católica ha sido, es y será la Verdadera España».

El Rey de Bélgica

Londres.—En el edificio del Guild Hall se celebró una recepción organizada por el Concejo Municipal en honor del rey Leopoldo de Bélgica.

El Lord Mayor recordó que en tiempos de sufrimientos, Inglaterra y Bélgica estuvieron unidas, y esperando que sucediera lo mismo en tiempos venideros.

Le fue ofrecida al monarca una artística caja dorada, que contenía una copia del discurso que le dirigió el alcalde de Londres.

Después, en coche descubierto, el rey belga, acompañado del duque de Keat, se dirigió al palacio de Buckingham.

La Embajada belga ofreció un banquete en honor del soberano, al que asistieron los reyes de Inglaterra, la reina Mary, Neville Chamberlain y Spaak.

Después hubo un baile de gala en el palacio de Buckingham.

La visita del Rey de Bélgica, está siendo comentadísima, por que ejercerá papel muy importante en los problemas mundiales.

«El Times» dice que es necesario que los Estados Unidos colaboren en este asunto y añade que se conseguirán grandes progresos para un convenio anglo alemán.

En honor de Calvo Sotelo

San Sebastián.—El martes se celebró en el Teatro Victoria Eugenia un mitin inicial de la España Nacional para recaudar fondos para el monumento a Calvo Sotelo.

Presidían las autoridades. Al fondo la bandera nacional y el magnífico busto de Calvo Sotelo debido al escultor Gabriel Nadales.

Don Ramón Sierra Bustamante comenzó ensaltecando la figura del mártir, recordando su magnífico discurso en el frontón Uramas.

Giros las frases del mismo y alude a los días de gloria, en que todos unidos marchamos bajo el signo del Caudillo.

Tito Menéndez se refirió al pensamiento de Calvo Sotelo ante la unidad de España, aludiendo a la colaboración de todos los españoles en estas horas en que se rehace heroicamente la Patria.

Esteban Bilbao, en párrafos brillantes y encendidos recuerda la magnífica figura de Calvo Sotelo y su obra en el ministerio de Hacienda y en el Parlamento. Ensalzó las figuras de la minoría a que el orador pertenecía, así como al conde de Rodezno, Honorio Maura y Pradera.

Recordó con cariño la figura de don Antonio Maura y el general Primo de Rivera. Aludió a la figura magnífica de José Antonio y al valor heroico de los muchachos de Falange y Requetés, y añadió que esperaba impacientemente poder contemplar los días de gloria para España unidos todos bajo el mando de Franco.

José Bañ glosó los discursos, refiriéndose a su amistad con Calvo Sotelo, a quien recuerda con emoción y terminó ensalzando la maravillosa labor en la guerra y en la paz que desarrolló el Generalísimo.

Todos los oradores fueron aplaudidísimos.

AUXILIO SOCIAL

RELACION DE DONATIVOS

En los comedores azules y en las Cocinas de Hermandad que funcionan en esta Capital, se han recibido los donativos en especie y en metálico que se detallan a continuación:

Don Joaquín Ortega, 75 rebos, 7 kilos de carne de ternera y 14 de sangre; La Granja, 15 de corteza de jamón; señora de Garrido, 114 helados; don Ricardo López S. Varela, 100 kilos de garbanzos; don Francisco Martínez Sanz, dos cajas de atún salado; don José Cañete del Rosal, 20 quintales de carbón; doña María Jérez Ramiro, una caja de membrillo de 5 kilos; don Antonio Nieto y señora, dos pifias de plátanos; La Falange de Brenes, 56 huevos; Casa Betancort, una pifia de plátanos.

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS, 39 latas pequeñas de sardinas, una lata de 4 kilos y medio de sardinas, 2 latas de kilo y medio de navajas, 2 cajas de carne de membrillo; 4 latas de salmón, 2 latas de almejas de kilo y medio cada una; una lata de 5 kilos de mermelada, 2 libras de chocolate, un queso, 2 kilos y 3 cuartos de caramelos, un cajón de galletas «María», 9 cajas grandes de galletas surtidas, una caja de alfajores, 5 kilos de alubias, 2 arrobas de aceite, una arroba de miel, un saco de garbanzos, 2 kilos de tocino y 6 de morcilla; camarada Jaime R. Rillón, 25 pesetas; un valenciano, 75; don Francisco Hierro Aragón, 20; don Pedro Priego Gómez, 25; don Dolores Marichalar de Mohra, 1 000.

Don Eugenio Sampere, 5 pesetas; don Francisco Pérez Pérez, 3; Sociedad Española de Construcciones Electro Mecánicas, 5 000; don Julián de Cabo, 25; don Francisco Hierro Aragón, 75; un católico, 37; don Salustiano Estrade, 200; don Pedro Priego Gómez, 25; don Pedro Romero Mesa, 9'30 pesetas.

La Delegación provincial de «A. J. I. I. Social» de Córdoba se complace en hacer pública su gratitud hacia los señores que con tan alto espíritu de hermandad prestan su ayuda generosa a nuestra cruzada contra el hambre, el frío y la miseria.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Todos van reconociendo a Franco

Hungría

El ministro del Exterior húngaro ha dicho en la Cámara de los Diputados que el Gobierno de Hungría estaba en contacto desde el mes de Septiembre pasado con el representante del Generalísimo Franco en Budapest, don Carlos de Arco, conde de Ballén.

Suiza

Zurich.—Ha sido firmado el convenio comercial entre Suiza y España.

Inglaterra

Londres.—Sir Roberto Hodgson, nombrado agente británico para la España Nacional, saldrá justo con cuatro o cinco secretarios para San Sebastián, donde permanecerá hasta tener preparadas las oficinas en Salamanca.

Tiene 63 años y es diplomático de carrera. Antes fué encargado de negocios en Moscú. El año 1928 a 1936 ha sido embajador de la Gran Bretaña en Albania.

Honores Militares

A quien se han de tributar

S. E. el Generalísimo ha tenido a bien disponer que los honores que han de ser tributados por las tropas formadas y las guardias de Plaza, en los casos en que proceda hacerlo, sean los que a continuación se indican:

Al Santísimo Sacramento: arma rendida y el Himno Nacional.

A la bandera: arma presentada y el Himno Nacional.

A S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales: arma presentada y el Himno Nacional, facilitándose a su paso las banderas.

Al general presidente de la Junta Técnica del Estado general presidente del Alto Tribunal de Justicia militar, general secretario de Guerra, General Inspector del Ejército y general en jefe (por las tropas de su mando), arma presentada y marcha militar.

A los generales de División con mando de tropas y a los de brigada con mando de unidad superior a la correspondiente a su empleo: arma sobre el hombro y marcha militar por todas las fuerzas a sus órdenes.

El general de brigada con mando de tropas: arma descansada y marcha militar, por las tropas a sus órdenes.

A todos los tenientes generales, generales de División y vicealmirantes que se presenten de uniforme ante una tropa, arma sobre el hombro, y a los generales de brigada y contraalmirantes, arma descansada.

Dignidades eclesiásticas:

A los Cardenales: arma presentada.

Y dentro de sus respectivas diócesis: a los Arzobispos, arma sobre el hombro y a los Obispos arma descansada.

La enseñanza en el extranjero

LA ENSEÑANZA OFICIAL LIBRE EN HOLANDA

Desde el año 1848 hay absoluta libertad para erigir centros de enseñanza. Pero si estos centros fundados por los particulares quieren recibir la subvención del Gobierno, deben someterse a ciertas condiciones relativas al plan de estudios y a los títulos de sus profesores. Como las ventajas reportadas son considerables, la mayoría de los centros se han sometido a las condiciones exigidas.

En este caso los profesores deben estar provistos de título académico o por lo menos de certificado de capacidad expedido por el ministro, igual en absoluto al de los profesores oficiales. Pero en este caso puede un centro privado examinar a sus alumnos lo mismo que los profesores de centros oficiales y otorgar el certificado de madurez único que pueden otorgar los centros de segunda enseñanza y que permite presentarse el examen de «suficiencia» para entrar en la universidad.

Este examen lo verifican todos los alumnos de los centros libres y oficiales, ante el claustro universitario.

Un centro privado que llene las condiciones exigidas y es por lo tanto reconocido, recibe la siguiente subvención del ministerio de I. P.: 80 por 100 del haber de los profesores privados del centro y cuya nómina es la misma que la de los profesores oficiales y 75 por 100 del alquiler del local escolar. 90 por 100 de los intereses del capital necesario para la elección del edificio y terrenos ajenos. 80 por 100 del presupuesto para mejoras del edificio y material de gabinetes.

Los derechos de matrícula cubren el porcentaje que falta, y son proporcionados al capital imponible, variado desde cero a 300 florines (florín oro 2'88 pesetas).

El haber de los profesores varía según su estado (soltero o casado), es función de las horas semanales de clases y oscila entre 2 700 y 4 500 florines. En los centros «reconocidos» queda amplio margen para la enseñanza religiosa. Los gimnasios le dedican los cinco primeros años, dos horas semanales y una hora semanal el sexto. Las escuelas superiores, cuatro años a dos horas semanales y un curso la hora semanal.

¿Qué dirán los holandeses de las trabas que en España ha tenido la enseñanza secundaria libre?

Si haber llegado Holanda a la libertad belga, posee la enseñanza libre una facultad tan amplia como la oficial, para otorgar títulos.

M. G.

UNA PATRAÑA MAS

Se ha dado desde Barcelona la noticia de que un barco inglés había sido atacado días atrás por un avión nacional en el Mediterráneo. No ya por la inexactitud que toda aseveración de ese carácter implicaría sino en el origen de semejante información en todo caso habría que rechazarla de antemano sin miedo a equivocarse.

Patrañas y supercherias pueden venir de allá y en efecto ahora han lanzado los rojos desde Barcelona un bulo más previamente envenenado, naturalmente.

Se trata del vapor inglés «Cardium» que hacia el recorrido de Ibiza a Alicante y cuyo capitán no pudo menos que informar a los buques ingleses del servicio de patrullas que un aeroplano de nacionalidad desconocida había volado sobre aquel.

El propio capitán del «Cardium» ha desmentido categóricamente la noticia de ese supuesto ataque aéreo. Lo cierto es lo anteriormente transcrito y para más cabal refrendo de la auténtica versión el Almirantazgo ha confirmado que carece de absoluto fundamento la noticia propagada desde Barcelona por los desalmados de siempre.

Conste pues que la mentira sigue siendo y cada vez más el arma preferida de los rojos, ya que para manejar el embuste creen que les basta con la osadía. Pero no. La verdad pone siempre las cosas en su punto y también en este terreno prevalece nuestra razón.

Un barco rojo se hunde

Valencia.—Esta madrugada, entre las 3 y las 5 horas, el vapor ruso «Nikoff» se ha hundido cerca de las islas Columbretes.

En principio se creyó que hubiese sido echado a pique por un buque Nacional, pero después se comprobó que en realidad había chocado con una mina, hundándose en menos de diez minutos.

Este vapor conducía «diversas mercancías» que había embarcado en Odesa hace unos quince días.

Desplazaba 7 800 toneladas y estaba matriculado también en Odesa. Su tripulación se componía de 82 hombres.

Del Grao salieron el destructor «Alcalá Galiano» y un torpedero, para prestarle auxilio, más al aproximarse al buque siniestrado, este ya incendiado, chocó con una segunda mina y a la vista de los buques «ciegos» se hundió vertiginosamente.

Nuestros buques — los rojos — invitaron que virar rápidamente por hallarse cerca de aguas en las que marchaban a la deriva minas lanzadas por los minadores «rojos».

Por radio se avisó a Valencia y del puerto salieron dos patrulleros que, al llegar al lugar donde se hundió el «Nikoff», no hallaron el menor vestigio del navío.

La charria del general

Esta madrugada habló el general para América.

Dijo que la gloriosa bandera roja y guinda es la que flamea en dos terceras partes del territorio español y pronto lo hará en todo él.

Habló de los crímenes de los rojos. Probó la ilegalidad de las últimas elecciones. Explicó los orígenes del alzamiento.

Analizó las actuaciones de Negri, Ossorio, Riquelme y otros.

Terminó hablando del derrumbamiento de Asturias y de la labor de las armas nacionales en pro de la civilización del mundo.

Comisión Provincial de la Requisa de Chatarra

A LOS INDUSTRIALES DEDICADOS A LA COMPRA VENTA DE METAL

De orden de la Delegación del Estado para la Compra, Requisa y Distribución de la Chatarra, los industriales chatarreros y similares, se servirán dar a esta Delegación las notas de sus existencias y así mismo las que tengan que comunicar a la Delegación General de Valladolid en cumplimiento de las órdenes recibidas.

Fuente Obejuna

TRES NOTAS

En nuestra iglesia parroquial se está celebrando el mes a las benditas Animas del Purgatorio, con asistencia de muchos fieles.

—Solicita madrinas de guerra: Jorge Enrique de Monroy, Tomás Rivera y Delgado y José Sánchez z. El primero del servicio meteorológico de la torre de esta villa y los dos últimos observadores de la misma.

—«El Caudillo». Con este título está escribiendo un poema el inspirado poeta Tomás Rivera Delgado, cuyo producto de venta será dedicado a las fuerzas que acudilla el Generalísimo Franco, esperando que tenga una buena acogida de público y de prensa, pues la idea que inspira al poeta es digna de todo encomio.

SAMOT ARREVI.

Armonios, Ventiladores, Ne-veras, Bicicletas, Cámaras

Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Snd. Ltda

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA. Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS.

Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música. —Frontidad. Garantía. Economía.

CASANA. BENTISTA

En Argués de Bell. S. CORDOBA.



Todo trabajo

puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente de-

bilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 19. Santa Isabel, Reina de Hungría.

La misa es Lognovi, con gloria y credo. Segunda oración de la octava. Tercera de San Ponciano, Doble, Blanco.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Pedro.

San Hipólito.—El ejercicio del mes de las Almas se hace a las siete de la tarde.

Iglesia del Carmen.—Mes de Noviembre consagrado a las Almas benditas del Purgatorio. Todos los días se dirá la Santa misa a las 7:30, menos los domingos que será a las 8. Durante la misa se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio del mes y se terminará con un responso cantado.

Información por Radio

Rasgo de Aranda

León.—La prensa local elogia mercedemente el rasgo del general Aranda que ha entregado 10.000 pesetas para la reconstrucción de iglesias destruidas por los rojos.

Lord Halifax

Londres.—Los diarios publican extensas informaciones sobre la llegada de Lord Halifax a Berlín.

Berlin.—Se hace resaltar que por parte de la prensa alemana se ha conservado el carácter privado del viaje. Además la prensa londinense dice que el tono general de la prensa berlinesa es extraordinariamente amistoso.

Hitlerianos

Bidajoz.—Llegó la representación de las juventudes hitlerianas. Se detuvo ante el cuartel de F. E. T. y de las JONS, pasando breves momentos al despacho del jefe provincial, trasladándose después con las autoridades a un cétrico hotel donde fueron obsequiados con una cena.

Toledo.—En el bar quiete homenaje aquí celebrado a los postres contestó al Tentente Coronel Almirante el jefe provincial de F. E. T. y de las JONS, quien brindó por Alemania y España, por Hitler y Franco, y obsequió a los jóvenes hitlerianos con preciosas dagas de punto damasquinado y hoja ricamente grabada, de arte típico y tradicionalmente toledano.

El jefe de las Juventudes dió las gracias expresando su admiración por el heroísmo incomparable en los frentes y la gentileza de orden y bienestar en la retaguardia y dijo que estas impresiones las llevaría a Alemania con lo que se robustecerá la fe que allí se tiene en la grandeza del destino imperial de España.

Después regaló su propio cuchillo que lleva la leyenda germana «Sangre y Honor», al Teniente Coronel Alemán como recuerdo de esta excursión inolvidable. Terminó con vivas a Franco y al Ejército nacional.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Central:

PEREZ GALDOR, 3

Almacenes

BOEN DE OTERO, 8

Teléfono: 1938

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos Clases y Grupos de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11

Teléfono 18-47

CORDOBA

Nuevos cardenales

Roma.—«Osservatore Romano» escribe que el próximo 13 de Diciembre tendrá lugar un Consistorio secreto, en el que el Santo Padre nombrará cinco Cardenales, cuyos nombres serán dados a conocer en el Consistorio público que tendrá lugar el día 16 del mismo mes.

Van a ser elevados al Purpuro Cardenalicio el secretario de la Congregación de Asuntos Exteriores, monseñor Pizzardi; el Nuncio de Su Santidad en Yugoslavia, monseñor Pellegrinetti; el Patriarca de Venecia, monseñor Piazza; el Arzobispo de Lyon, monseñor Gerbler, y el Arzobispo de Westminster, monseñor Hinsley.

Visita de cortesía

Londres.—El Almirante jefe de las fuerzas navales británicas del Mediterráneo, se dirige en el buque «Galatea» hacia Ceuta, donde hará una visita de cortesía a las autoridades de la ciudad.

Tráfico marítimo

El tráfico marítimo por el Estrecho de los Dardanelos había decrecido, pero ha aumentado el de barcos con bandera inglesa o griega, para llevar material de guerra desde el mar Negro a Valencia.

Los catalanes

Barcelona.—El «gobierno» Negrin quiere que retornen poco a poco al central los servicios que fueron cedidos a la generalidad. El secretario de la misma, Martín Roure, ha celebrado una conferencia telefónica con Companys, desde Bruselas, poniéndole al corriente de lo que ocurre y demandando órdenes para cortar radicalmente esto.

Companys ha comunicado que regresa inmediatamente a la ciudad condal, habiendo anunciado la llegada para lo más tarde el viernes.

Detenido

Ha sido preso el presidente de la comisaría de Ucrania y trasladado a Moscú.

Se le acusa de estar en relación con los reparatistas ucranianos.

Los socialistas franceses

Paris.—Se ha reunido el grupo parlamentario socialista, presidido por Blum.

Atacaron al gobierno, que está iracionando al frente popular.

Hubo frases durísimas y alusiones agresivas para Inglaterra.

Blum dijo que estas agresiones podían traer graves consecuencias.

Ustedes saben ya, dijo, que vuestros peticiones acerca del conflicto español, han podido perturbar nuestra amistad con Inglaterra.

El escándalo llegó a tal extremo que Blum dijo:

«Señores, tengan en cuenta que somos parlamentarios y no granujas de la calle».

Explicó el porqué del cambio habido en la política inglesa y el nombramiento de representantes comerciales cerca de la España nacional.

Tanto el gobierno inglés como el soviético están convencidos que es imposible la victoria del «gobierno» de Barcelona. Por esto es por lo que el gobierno británico ha nombrado sus representantes en la España nacional.

Comprenderán ustedes que estando Francia ligada con Londres no puede tomar resolución alguna respecto al «Gobierno» de Barcelona.

Blum, casi afónico dijo: «Señores, que esta actitud de ustedes puede conducir a una ruptura con Londres».

Varios diputados dieron muestras a la política francesa.

Preguntan a Blum: ¿Puede usden garantizarlos que es cierto que el gobierno soviético considera imposible la victoria de los «gubernamentales» españoles?

Blum afirma: —Sí. Puedo garantizarlo, porque tengo informes oficiales que así me lo aseguran.

Yo mismo, hasta hace poco, creía que sería factible la victoria de la democracia; pero ya estoy convencido que esto es imposible. El triunfo será de los nacionales.

Los gritos eran cada vez más ensordecedores.

Los socialistas más violentos increpaban con dureza a Blum y en el aire se ve una silla, que ha sido arrojada con violencia. Los chillidos son tremendos.

Al fin la presidencia logra que el personal subalterno entre en la sala, cuya puerta cierran violentamente, invitando a los diputados a salir de allí.

Subsidios

Se hace extensivo lo relativo a las familias de voluntarios a los de parques de artillería, siempre que carezcan de otros ingresos.

Martinez Anido

En breve vendrá a Andalucía y visitará las distintas capitales de la región, recogiendo impresiones el ilustrado general Martínez Anido.

Suministros franceses

Roma.—En el diario «Giornale d'Italia» se publican algunos párrafos de una interesante documentación del periodista francés Pierre Hericour, que se ha dedicado a tomar inventario en todos los más importantes centros de almacenaje del botín de guerra que posee la España Nacional.

Al terminar su investigación pudo escribir: «Entre el material de guerra extranjero que ha sido capturado durante el curso de las operaciones militares llevadas a término por los ejércitos del General Franco, he podido personalmente hacer un recuento del siguiente: 318 ametralladoras francesas, 948 ametralladoras rusas, 565 ídem francesas de diversas marcas, 654 cañones para ametralladora de recambio de diversas procedencias, 1.358 fusiles ametralladora franceses, 120.000 cargadores para ídem ídem, 2.600.000 cartuchos para fusiles franceses Lebel! 2.900 fusiles franceses, 12.575 ídem rusos, 8.886 ídem checoslovacos, 3.852 ídem mejicanos, 4.875.000 cartuchos para fusiles rusos, 24 morteros franceses, 32 cañones franceses del 75, 18 ídem rusos del 124, 52.000 proyectiles franceses y rusos de artillería, 110 carros armados rusos, 53 cañones franceses del 37».

No falta el material inglés. Lo demuestra el investigador francés cuando dice: «Cañones ingleses de 120 (cuatro puigadas y media). Los examino, han sido cogidos en el frente de Bilbao».

Desde París se expidieron el día 20 de Julio 60.000 uniformes para el ejército rojo confeccionados en Francia. En el propio día entraban en la España roja por la frontera de Perthus y Cerbere 20.000 máscaras de gas.

El submarino «C 2»

Paris.—El «Journal des Debats» dice que los trabajos de reparación del submarino rojo español «C 2» fueron súbitamente interrumpidos como consecuencia de no haber abonado el embajador rojo la suma de tres millones de francos.

Hay también dificultades diplomáticas ya que el Gobierno Nacional reclamó el citado submarino.

Como aquí

Lisboa.—Llueve copiosamente.

Alemanes

Roma.—A la estación Terminus llegaron 200 obreros alemanes. En la estación les esperaban obreros italianos y representantes de las autoridades de la capital.

De Rumania

Bucarest.—Se ha constituido el nuevo Gobierno, el cual, en su programa, afirma que fomentará la agricultura, reforzará el ejército y ampliará el programa de obras públicas.

Protestas

Zurich.—Los comunistas han protestado porque el Gobierno ha encarcelado a los dos únicos miembros del Parlamento que son comunistas.

Piensa que lo que tu cuentas en secreto a uno, este lo puede contar en la misma forma a mil y que entre esos mil puede haber un enemigo.

FET y de las JONS

SECCION FEMENINA LA PATRONA

Se recuerda que el día 25 se celebrará en la iglesia de San Cayetano una fiesta a Santa Teresa de Jesús, patrona de la sección femenina.

SUB DELEGACION DE MADRID EN CORDOBA

Se ruega a todas las camaradas afiliadas de Madrid, que tengan allí su domicilio o piensen fijar su residencia en él en cuanto sea liberado por nuestro Glorioso Ejército, se pazen por la Sección Femenina con tres fotografías de carnet, de siete a ocho de la noche para un asunto que les interesa.

Por Dios y por España.

La Sub Delegada de Madrid en Córdoba

Magisterio

LICENCIA Se ha concedido licencia, por enfermedad, a la maestra de Priego doña Carmen Portión.

JUBILACIONES La maestra, doña Carmen Avila solicita la jubilación, por imposibilidad física.

Banco Hipotecario de España

Se pone en conocimiento de los deudores por semestres de préstamos garantizados con hipotecas sobre fincas situadas en territorios que hayan sido liberados con posterioridad al 1.º de Abril último, que pueden pagar sus atrasos sin liquidárselos, hasta nuevo acuerdo, otros intereses de demora que los devengados con anterioridad al 19 de Julio de 1936.

Oficinas: VALLADOLID, Claudio Moyano, 1. SAN SEBASTIAN, Peñaflores, 10.

Valladolid 11 de Noviembre de 1937.—SEGUNDO AÑO TRIUNFAL.

De Sociedad

Mañana Santa Isabel son los días de las señoras y señoritas Blanco García, Cabello de Aiba, Martínez López viuda de Herrero, Martínez Navarro, Muñoz Romero, Porras, Roldán Mallio y Tello.

—Ha dado a luz un hermoso niño, tercero de su matrimonio, la marquesa de Valdeloro, digna esposa de nuestro paisano don Luis Delgado A. Varez.

—Ha sido nombrado ayudante del general Moscardó, nuestro provinciano don José Carvajal Arrieta.

Noticias

PASADOS POR AGUA

Hace unos días la lluvia es caído constante, pero el día de ayer y el de hoy les ha superado. Solo lamentamos este temporal por nuestros pobres hermanos que están en las trincheras y por los que pedimos a Dios que estas penalidades no les dañen a su salud y den a España el pronto y definitivo triunfo.

PROFESION RELIGIOSA

El sábado 20 de los corrientes, a las 9:30 de la mañana, tendrá lugar (D. m.), en la capilla de la amplia enfermería del Hospital de M. P. Jesús Nazareno, una solemne función religiosa con motivo de la profesión en la Congregación de Hermanas de dicho Hospital de las novicias Hermandades Trinidad de María y Angeles de Jesús, en el siglo señoritas Josefa Rubio Lorena y Antonia Murillo Jurado, respectivamente, y de la Santísima del Santo Hábito de las señoritas Milagros Lomillo Venero y Felisa Arnaiz Ruiz.

Predicará el R. P. Lorente, Misionero del Corazón de María.

ASIMILACION

Se ha concedido la asimilación a teniente a don José Molleja Alvarez, Perito Mercantil y Apoderado del Ramo de Automóviles, encargado de la oficina de compra y suministros en el servicio de automovilismo.

MEMORIA

El Sindicato Oficial de Productores y Expendedores de vinos, ha publicado la Memoria de los trabajos realizados por dicha entidad durante el año 1935. Con ella se aprecia el estado próspero del Sindicato y la acertada actuación de la Junta Directiva que preside, don Pedro Ruiz García.

Agradecemos el ejemplar que se nos ha enviado.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Antonio Zaya Plaza, de 13 años, de contusión en la mano derecha, y Manuel Vargas Santiago, de 21, de desgarros en la mano izquierda.

LOTERIA DE LOS CIEGOS El número premiado hoy es el 378. Aproximaciones 377 y 379.

SOMBREROS DE CANAL de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uao.

Casa Diego Ruiz.—Coade de Gordoamar, 12. Teléfono, 1034.—Córdoba.

El M. R. P. Provincial de los Franciscanos Capuchinos

Ayer llegó a nuestra ciudad el muy R. P. Serafin de Ansenjo, Ministro Provincial de los Capuchinos de Andalucía, que elegido recientemente para tan alto cargo ha querido venir a pasar unas horas con sus religiosos, conocer el convento y saludar a nuestras dignísimas autoridades.

El Padre Provincial actual de los Capuchinos, cursó sus estudios en la Pontificia Universidad Gregoriana de Roma, donde se doctoró en Filosofía, Teología, siendo también licenciado en Sagrada Escritura en el Instituto Bíblico.

Reciba el M. R. P. nuestro cordial saludo de bienvenida.

Lotería Patriótica de Sevilla

Sorteo de Navidad Premio Mayor seis millones de pesetas.

De venta en la afortunada Administración número 1, de la calle ESPARTERIA.

Empresa Germana de Transportes

DIRECTOR PROPIETARIO: GUILLERMO VOM RIETD CORDOBA

Domicilio provisional: HOTEL SAN RAFAEL.—Telf.º 2104

Viaje diario de Córdoba a Huelva con camión rápido de gran tonelaje. Se admite carga para este destino.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, dirijase al Apartado 31.

XV ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña María de los Angeles de Rivear y Noriega Viuda de López Amigo QUE FALLECIO EL DIA 19 DE NOVIEMBRE DE 1922 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. A. Las misas que se celebran el día 19 en la parroquia de San Andrés y en la Iglesia de San Pablo, así como la Misa Comemorativa y Hora Santa de los Jueves Eucarísticos, el día 18 en esta misma Iglesia de San Pablo, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Sus desconsolados hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la litma. Señora Doña Rafaela Ortiz Luque de Barasona Que descansó en el Señor el 19 de Noviembre de 1931 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P. A. Las misas que se celebran el día 19 del corriente, desde las ocho en adelante, en las iglesias de los PP. Capuchinos, en la de las Madres Capuchinas, así como el jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolado esposo el litmo. Sr. D. Rodrigo Barasona Fernández de Mesa, sus inconsolables hijos, hijos políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por su alma.